
Die Vorstellungen in 21 Ländern 

Das Image in den Niederlanden, Veränderungen 1977 bis 1996 
Ergebnis 1977 in % Ergebnis 1996 in % 

Basis: Befragte, die Liechtenstein zumindest dem Namen nach kennen 

Kleinstaat 

Liegt zwischen Schweiz und Osterreich 

Selbständig, unabhängig 

Die Fürstenfamilie 

Nettes Urlaubsgebiet, schöne Landschaft 

Schöne Briefmarken 

Gute Skifahrer 

Wertvolle Gemäldesammlung 

Von Touristen überlaufen 

Liechtensteiner sind ein fleissiges, tüchtiges Volk 

Niedrige Steuern, Steuerparadies 

Briefkastenfirmen 

Steuerflucht 

Hat (verhältnismässig) viel Industrie 

Die Liechtensteiner sind reiche Leute 

Teures Land, das Leben in Liechtenstein ist teuer 

Gehört zur Schweiz 

Sind mehr als andere auf den eigenen Voneil bedacht 

Altmodisch, rückständig 

Beneidenswerte Menschen 
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Holländer das Fürstentum schon einmal gesehen.18 Die Gruppe der 
holländischen Liechtenstein-Besucher hat sich in den 19 Jahren also 
kaum verändert; sie ist immer noch relativ klein. Dafür erklärte nun aber 
bereits jeder fünfte, er habe eine Vorstellung von Liechtenstein. 

18 Die Liechtensteiner registrierten im Jahr 1996 3679 Übernachtungen von Holländern in 
ihrem Fürstentum, im Jahr 1977 noch 5843. 
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